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Αυστραλίας Μακάριος προς νέους: «Τίποτα δε 
μας τρομάζει όταν έχουμε τον Χριστό μαζί μας»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

«Είμαστε έτοιμοι για το μέλλον!» αναφώνησαν «εν ενί στόματι 
και μία καρδία» περίπου 200 Ορθόδοξοι νέοι και νέες που 
έλαβαν μέρος στο Συνέδριο Νεολαίας 2024 της 
Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας Πέρθης, το οποίο διεξήχθη το 
Σάββατο, 13 Ιουλίου, στην πρωτεύουσα της Δυτικής 
Αυστραλίας.

Τον ενθουσιασμό, τον ζήλο και την αποφασιστικότητά τους επαύξησαν οι λόγοι 
πνευματικής οικοδομής, που τους απηύθυνε κατά την έναρξη του Συνεδρίου ο 
Ποιμενάρχης τους, Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος.

«Δεν υπάρχει τίποτα να μας τρομάξει όταν έχουμε τον Χριστό μαζί μας», 
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διαβεβαίωσε, μεταξύ άλλων, ο Σεβασμιώτατος κατά τη διάρκεια μίας 
εμπνευσμένης ομιλίας που εκφώνησε, δια της οποίας περιέγραψε γλαφυρά στο 
νεανικό κοινό πώς «οἱ κοπιῶντες καί πεφορτισμένοι» άνθρωποι βρίσκουν 
ανάπαυση κοντά στον Θεό. Το καταλληλότερο ίσως παράδειγμα που θα μπορούσε 
να παρουσιάσει ενώπιον των νέων, δεν είναι άλλο από εκείνο των παππούδων και 
των γιαγιάδων τους· ανθρώπων που μόχθησαν πολύ, βίωσαν και βιώνουν 
δοκιμασίες, αλλά οι ψυχές τους παραμένουν αναπαυμένες ένεκα της βαθιάς πίστης 
τους στον Θεό.

«Ανεξάρτητα από το πόσες δυσκολίες αντιμετωπίζουν και από το πόσα πράγματα 
δεν πάνε σύμφωνα με τα σχέδιά τους, εκείνοι που είναι πράοι και ταπεινοί, δεν 
ενοχλούνται ούτε προβληματίζονται από τα γεγονότα της ζωής. Ναι, πονάνε και 
αισθάνονται το βάρος και τη θλίψη της κατάστασης, αλλά στα βάθη της καρδιάς 
τους βασιλεύει μια ευλογημένη ειρήνη, υπάρχει ασφάλεια και παρηγοριά γιατί 
έχουν μαζί τους τον Χριστό, ο Οποίος τους στηρίζει», ανέφερε χαρακτηριστικά ο 
Αρχιεπίσκοπος.



Στον αντίποδα, οι άνθρωποι που είναι απομακρυσμένοι από τον Θεό, μπορεί να 
απολαμβάνουν κοσμικές ανέσεις και απολαύσεις, όμως ποτέ δεν είναι πλήρως 
ικανοποιημένοι, ποτέ δεν είναι αναπαυμένοι. Όπως εξήγησε ο Σεβασμιώτατος: 
«Μπορεί να είμαστε στο σπίτι όλη τη μέρα, ή ακόμα και σε ένα τροπικό νησί να 
καθόμαστε χωρίς να κάνουμε τίποτα, και όμως έχουμε αυτό το δυσάρεστο 
συναίσθημα ότι κάτι μας λείπει. Βιώνουμε ένα κενό, το οποίο δε γεμίζει από όλες 
τις απολαύσεις της ζωής ή από οτιδήποτε μπορεί να αγοραστεί με χρήματα».

Δυστυχώς, η απεγνωσμένη προσπάθεια πλήρωσης του εσωτερικού κενού, οδηγεί 
πολλούς ανθρώπους, και ειδικά νέους, στις ψευδαισθήσεις που προσφέρουν οι 
ναρκωτικές ουσίες, στις οποίες ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος έκανε ειδική 
αναφορά: «Οι άνθρωποι που παίρνουν ναρκωτικά και αλκοόλ, αισθάνονται την 
ανάγκη να τα καταναλώσουν για να ζήσουν με ευτυχία. Θέλουν να πιστέψουν στο 
ψέμα, ότι θα τους δώσει ευτυχία και χαρά. Αλλά, στην πραγματικότητα, τους έχει 
οδηγήσει σε λάθος μονοπάτι. Δυστυχώς, αυτό συμβαίνει συχνά στη σύγχρονη 
κοινωνία μας. Αυτό που ξεκινά ως ψυχαγωγική χρήση ναρκωτικών, για να 
αισθανθεί κανείς μια φευγαλέα αίσθηση ευτυχίας, οδηγεί γρήγορα σε πλήρη εθισμό 
στα ναρκωτικά».



Επισημαίνοντας ότι όλες οι κοσμικές απολαύσεις μόνο παροδικά μπορούν να 
καλύψουν τα κενά που βιώνουμε -ενίοτε, δε, μας παγιδεύουν και μας οδηγούν σε 
οδυνηρές καταστάσεις- ο Σεβασμιώτατος διεμήνυσε στους νέους ότι «
μόνο ο Χριστός μπορεί να διεισδύσει στα βάθη της ύπαρξής μας». Γι’ αυτό τους 
προέτρεψε να βάλουν τον Χριστό στην καρδιά και το μυαλό τους, και να Τον 
καταστήσουν προτεραιότητα της ζωής τους, ενώ τους διαβεβαίωσε ότι «η 
Εκκλησία θα σας υποδέχεται πάντοτε με ανοιχτές αγκάλες και οι πόρτες της δεν 
θα κλείνουν ποτέ, διότι ο Θεός είναι η κεφαλή και η Εκκλησία είναι το σπίτι σας, ο 
Αρχιεπίσκοπος είναι ο πνευματικός σας πατέρας και σας αγαπάει πάρα πολύ».



Σημειώνεται ότι η διοργάνωση του Συνεδρίου Νεολαίας της Αρχιεπισκοπικής 
Περιφέρειας Πέρθης εντασσόταν στους επετειακούς εορτασμούς για τα 100 από 
την ίδρυση της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας. Προ της ενάρξεως του 
Συνεδρίου, οι εργασίες του οποίου φιλοξενήθηκαν στην Αίθουσα Συνεδριάσεων της 
Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας, τελέστηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στην 
αγγλική γλώσσα, στον παρακείμενο Ιερό Ναό του Αγίου Νεκταρίου.

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος, 
πλαισιούμενος από τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Κυανέων κ. Ελπίδιο και 
Κερασούντος κ. Ευμένιο, Αρχιεπισκοπικούς Επιτρόπους Πέρθης και Northcote 
αντιστοίχως, ενώ έψαλλε πολυμελής Χορωδία της Χριστιανικής Ενώσεως, από το 
Σύδνεϋ. Μετά το πέρας των εργασιών του Συνεδρίου, παρατέθηκε γεύμα με τη 
συμμετοχή όλων των συμμετεχόντων.



  





  


